



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ**

**Θεμιστοκλέους 38, 106 78 ΑΘΗΝΑ**

**τηλ. 210-3813380,2103303721,Fax : 210 3834385 e-mail: [ooo@otenet.gr](mailto:ooo@otenet.gr)**

29

43, ειδ

18 Ιανουαρίου 2010

**Προς  
Προέδρους των  
Οδοντιατρικών Συλλόγων της Χώρας**

**Θέμα:** - *«Πρόγραμμα Προαγωγής και Καταγραφής της Στοματικής Υγείας του Ελληνικού Πληθυσμού» Συνέχιση προγράμματος 2010-2013*  
- *Πρόσκληση συμμετοχής σε ενημερωτικές ημερίδες σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη*

Συνάδελφοι,

Επικοινωνούμε σήμερα μαζί σας για να σας ενημερώσουμε ότι το Δ.Σ. στη συνεδρίαση της 15-1-2010 αποφάσισε τη συνέχιση του **«Προγράμματος Προαγωγής και Καταγραφής της Στοματικής Υγείας του Ελληνικού Πληθυσμού»**, που υλοποιείται από το 2001 από την Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία και τους Οδοντιατρικούς Συλλόγους όλης της χώρας με τη χορηγία της COLGATE για την επόμενη τριετία 2010-2013.

Πρόκειται για ένα πρόγραμμα που όλα αυτά τα χρόνια έχει προσφέρει στον κλάδο μας, αφού μεταξύ των άλλων μας βοηθάει στην **διαμόρφωση τεκμηριωμένων και ολοκληρωμένων προτάσεων πολιτικής για την στοματική υγεία.**

Όπως γνωρίζετε έχει ήδη υλοποιηθεί η μοναδική τουλάχιστον την τελευταία εικοσαετία *Πανελλαδική Επιδημιολογική Έρευνα για την αποτύπωση της στοματικής υγείας του ελληνικού πληθυσμού*, με δείγμα 6.000 ατόμων από όλες στις ηλικιακές ομάδες. Σε αυτό το πλαίσιο πραγματοποιήθηκε και η δεύτερη έρευνα: *«Διερεύνηση των ανισοτήτων και της ικανοποίησης των χρηστών από τις οδοντιατρικές υπηρεσίες και σχέση της Στοματικής Υγείας με την ποιότητα ζωής των Ελλήνων»* η οποία ολοκληρώθηκε το 2009 και αναμένονται τα αποτελέσματά της στις αρχές του έτους, προσφέροντας επιστημονικά τεκμήρια στα ζητήματα που μας αφορούν.

Επίσης στην επόμενη τριετία θα πραγματοποιηθεί νέα έρευνα για την *«Μέτρηση της επίδρασης της Αγωγής Υγείας με τη μέθοδο της βιοματικής μάθησης στη στοματική υγεία των παιδιών και των εφήβων»* που ξεκίνησε από τον Οκτώβριο του 2009 και συνδέεται με την πρότυπη εκπαίδευση των παιδιών στην αγωγή στοματικής υγείας.

## ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ

Επιπλέον με το Πρόγραμμα μας δίνεται η ευκαιρία **να κάνουμε γνωστά στο ευρύ κοινό τη σημασία της Στοματικής Υγείας όσο και τη σημασία της Οδοντιατρικής και των υπηρεσιών που παρέχουμε**, τόσο με τις δραστηριότητες αγωγής υγείας όσο και μέσω των ΜΜΕ και των δράσεων δημοσιότητας που κορυφώνονται κατά τη διάρκεια του Νοεμβρίου κάθε έτους που έχει οριστεί ως *Μήνας Στοματικής Υγείας*. Με έμφαση στον παιδικό πληθυσμό που αποτελεί το μέλλον της Ελλάδας, έχουν ήδη εκπαιδευτεί όλα αυτά τα χρόνια περισσότερα από 300.000 παιδιά από εκπαιδευμένους εθελοντές οδοντιάτρους και συνεχίζουμε με ανοδικούς ρυθμούς και στόχους.

Εκπαιδευτικό υλικό με βιβλία, διαφάνειες και εκμαγεία, έχει αποσταλεί σε όλους τους Συλλόγους, ώστε να είναι άρτια εξοπλισμένοι στις παρουσιάσεις και τις ομιλίες τους.

Επιπρόσθετα έχει διαμορφωθεί ένα ολοκληρωμένο **πρόγραμμα αγωγής στοματικής υγείας με τη μέθοδο της βιωματικής μάθησης** που εισάγεται στο εκπαιδευτικό σύστημα της χώρας μας με την υποστήριξη και την έγκριση του Υπουργείου Παιδείας, τη συμμετοχή και τη συνεργασία εκπαιδευτικών και οδοντιάτρων από όλη την Ελλάδα.

Με όλες αυτές τις ενέργειες, εκτός από τα άμεσα επαγγελματικά οφέλη, ελπίζουμε να αφυπνίσουμε τόσο την κοινή γνώμη, αλλά και την υπεύθυνη Πολιτεία και πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας για τη σημασία της Στοματικής Υγείας και την προαγωγή της.

Σας βεβαιώνουμε ότι αυτή η προσπάθεια συνεχίζεται με τις καλύτερες προϋποθέσεις δεδομένης της εμπειρίας των προηγούμενων ετών, της συνεργασίας του Υπουργείου Παιδείας που είναι πλέον σταθερή και επιτυχής, της Επιστημονικής Ομάδα με Συντονιστή τον Αναπληρωτή Καθηγητή Κ. Ουλή και της υποστήριξης των Οδοντιατρικών Σχολών. Προχωράμε λοιπόν, όλοι μαζί στην επίτευξη των στόχων μας.

Το μόνο κρίσιμο σημείο είναι η *δραστηριοποίηση των Συλλόγων και των Εκπροσώπων* τους που θα κληθούν να υπηρετήσουν το πρόγραμμα και προπαντός η προθυμία και η θέλησή τους, να έχουμε ένα καλό αποτέλεσμα. Η προσπάθεια τους θα είναι τόσο περισσότερο αποδοτική και αποτελεσματική, όσο περισσότερο κατανοήσουν τη σημασία του και τα επαγγελματικά και κοινωνικά οφέλη που θα προκύψουν. Είναι ένα πρόγραμμα που εκπληρώνει την προσδοκία ετών του κλάδου μας, να μπορούσαμε να εισάγουμε την αγωγή στοματικής υγείας στην εκπαίδευση. Το κάνουμε πραγματικότητα. Ας το στηρίξουμε. Ας στηρίξουμε τη συνεργασία Εκπαιδευτικού και Οδοντίατρου για την καλλίτερη εμπέδωση των μηνυμάτων αγωγής στοματικής υγείας.

Σε αυτό το πλαίσιο *καλούμε τους Οδοντιατρικούς Συλλόγους να συμμετέχουν στις*

### **«Ενημερωτικές ημερίδες για την εφαρμογή της αγωγής στοματικής υγείας με τη μέθοδο της Βιωματικής μάθησης στα σχολεία»**

που διοργανώνονται στο πλαίσιο εφαρμογής της βιωματικής μεθόδου στα σχολεία.

Κάθε Σύλλογος που θα ήθελε να κάνει το πρόγραμμα Αγωγής Υγείας με τη μέθοδο της βιωματικής μάθησης στα Σχολεία, θα πρέπει να στείλει τους δύο συντονιστές αγωγής υγείας και ένα αριθμό εθελοντών Οδοντιάτρων, με έφεση, γνώση και μεράκι για την αγωγή υγείας.

Ο στόχος είναι να ενημερωθούν για το πρόγραμμα και το περιεχόμενο, ώστε να πάνε στα σχολεία προετοιμασμένοι για να μιλήσουν στα παιδιά και να απαντήσουν σε απορίες των παιδιών, μετά την εφαρμογή του προγράμματος από τους εκπαιδευτικούς.

## ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ

Σε αυτές τις ημερίδες που θα συμμετέχουν και οι Υπεύθυνοι Αγωγής Υγείας και οι εκπαιδευτικοί εθελοντές των Δ/νσεων της Α΄θμιας και Β΄θμιας εκπαίδευσης όλης της χώρας θα παρουσιαστεί από την επιστημονική ομάδα η διαδικασία εφαρμογής της αγωγής υγείας με τη μέθοδο της βιωματικής στα σχολεία.

Οι Οδοντιατρικοί Σύλλογοι της **Στερεάς Ελλάδας**, της **Πελοποννήσου** και των νησιών **Κρήτης**, **Αιγαίου** και **Ιονίου** καλούνται να παρακολουθήσουν την ενημερωτική ημερίδα της Αθήνας το Σάββατο 30 Ιανουαρίου 2010, στις 11.00π.μ. στο ξενοδοχείο «Athens Classical Imperial» (Αχιλλέως και Μεγ. Αλεξάνδρου, Πλ.Καραϊσκάκη).

Οι Οδοντιατρικοί Σύλλογοι και οι εκπρόσωποι τους από τη **Μακεδονία**, τη **Θράκη**, τη **Θεσσαλία** και την **Ήπειρο** καλούνται να παρακολουθήσουν την ενημερωτική ημερίδα της Θεσσαλονίκης το Σάββατο 27 Φεβρουαρίου 2010 στις 11.00π.μ. στο ξενοδοχείο «Carpis Hotel» (Μοναστηρίου 18).

Το πρόγραμμα θα καλύψει τα έξοδα μετακίνησης των Συντονιστών Αγωγής Υγείας (δύο από κάθε Σύλλογο) που θα συμμετέχουν στην εκδήλωση, εφόσον έχουν εκ των προτέρων δηλώσει με την επισυναπτόμενη φόρμα τα στοιχεία τους και έχουν επιβεβαιώσει τη συμμετοχή τους μία εβδομάδα πριν την ημερομηνία διεξαγωγής της εκάστοτε ημερίδας.

Το πρόγραμμα δεν μπορεί να καλύψει διαμονή ή άλλα έξοδα όλων των συναδέλφων που θα συμμετέχουν στην εκδήλωση.


Για πληροφορίες, μπορείτε να απευθύνεστε στην κα Ζαφείρη (τηλ. 2107298193, fax 2107298197, e-mail: oral-health@cmtprooptiki.gr.ή να επισκέπτεστε την ιστοσελίδα του προγράμματος [www.oral-health.gr](http://www.oral-health.gr).

Είμαστε σίγουροι ότι όσο πιο ενεργή είναι η συμμετοχή όλων μας, τόσο μεγαλύτερα θα είναι τα οφέλη για τον κλάδο μας αλλά και για τον Έλληνα πολίτη γενικότερα.

**Με συναδελφικούς χαιρετισμούς**

**Ο Πρόεδρος**

**Ο Γεν. Γραμματέας**

  
**ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΑΤΣΙΚΗΣ**





**ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΒΙΓΛΑΣ**

**Ο Επιστημονικός Υπεύθυνος**



**ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΟΥΛΗΣ**